Avant de faire sa tournée, le Pére Noél
décide de peser les cadeaux pour s'assurer
que son tratneau ne sera pas trop lourd.

Peux tu l'aider & peser tous les Ppaquets?
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Le code du jour est le méme que

_ celui du poids du paquet vert.

Ale, ale, ale! Le traineau est ple'm et, pourtant, le Pere Noél a
encore beaucoup de cadeaux & rajouter. 1l décide alors de
ﬁ 9 J partir avec huit de ses rennes. Sur chacun d'eux, il assied

trois lutins. Dans les bras de chaque lutin, il place

6 cadeaux. 3x8 =24

- 24 x 6 = 14418
we ;
1 Combien de cadeaux

1 supplémentaives pourra~t—i[

emporter pour sa tournée?

Tv(zuve la valewr de chacun de ces jouets pour décry}oter le codle.
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Comp[éte cette pyramide additive puis additionne les

cases verte et rouge pour trouver le code secret du jour.



La route va étre longue... Le Pére Noél décide de remplir quelques
fioles de potions pour ses rennes au cas ol ils seraient fatigués.

é/; b Pour remplir 3 fioles énergie et 1 fiole santé, il a di remplir

Ale, aie, aie! L'heure est venue pour le Pére Noél de partir faire sa

towrnée. Malheureusement, il ne se souvient plus du code qui
o~ __ouvre le ccﬁ:re dans [equel il a caché les cadeaux les p[us

/{ ég ;i ) précieux. Aide-le a ['ouvrir. Mais fals vite, le temps p}\’@ss/e‘

~— Heureusement, il se rappelle de certaines choses: \@i

-Le ch‘gﬂ'}e des centaines est pair. :
g® - La somme du chiffve des
centaines et de celui des dizaines

64 fois le petit verre.

Pour remplir 2 fioles énergie, le Pére Noél a utilisé
34 fois le petit verre.

~

est 15.
me e chiffre des unités est la différence

Combien de petits verres devra-t-il verser pour
remplir 9 fioles santé? 2 fioles énergie = 34 fois
donc 1 fiole energie = 17 fois
3 fioles energie =17 x 3 =51

Code = 871

3 fioles énergie + 1 fiole santé = 64
51+7?=64" dou une fiole santé = 13

9 fioles santé =13 x9 =117

Le Pére Noél fait une partie de fléchettes avec ses lutins. Il marque 48 points
1l met au moins 1 fléchette dans chacune des 3 zones.

Pour éviter qu'on ne lui vole son traineau, le Pére Noél a décidé
» de mettre un code au démarrage.

7
Sauras-tu le craquer XM

s é’?/' pour faire démarrer le @
>

[/—/91 ) Comment a-t-il fait pour obtenir ce score avec seulement 6 fléchettes?

o -~

traineau?

XX(8

j glndique le nombre de fléchettes lancées dans chacune de

Indique le nombre de chiffres Ces zones: . .

corrects et bien placés. 2 3 1






Le Pére Noél essaie de compter le nombre de cadeaux qu'il doit
“ distribuer. Mais les rennes sont d'humeur farceuse.
1ls ont décidé de cacher certains chiffres 4 toi de retrouver

4§§4$

Le Pére Noél avait confecﬁonné un gros cube en bois & ['aide de p[usieuvs
peﬁts cubes pour un petit gargon .

7 Malheureusement, les lutins ont j Joue

i é@ N avec et en ont perdu

quelques-uns.

@ Trouveras-tu le nombre de
) cubes qui restent?

ceux qui sont manquants

_ Décode |'étrange message du Péve Noél. Pour taider, voici,
ci-dessous, les nombres de 14 g écrits & ['aide du code secret.

haque symbo[e représente une lettre.

Le Pére Noél vient de recevoir un étonnant jeu de chifjres
! qui accompagnait la lettre d'un petit garcon japonais.
o~ ;]’l s'agit d'un Futoshiki. 1l décide de la faire avant de partir.

[! faut remp lir la griﬂe pour que 2
tous [eschgﬂ:resdm a5 soient Qlill(_lé

inscrits une seule fois sur chaque (2 (3 | 4 | 5

ligne et chaque
colonne. 4 |1 | 5|

2I3I4I5>1
5)4|2|1|3

Pour taider, des petits signes < (plus petit que)

> .
g g contenus dans deux cases voisines.

et > (plus grand que) te renseignent sur les chiffres

code = qurarante et un fois huit = 328



Com]o[éte le tableau pour que la somme de chaque [Egne ou de chaque
> colonne Cowes]oonde au total indiq épar la fleche

g~ Chacun des ObJets du tableau i ; g
h &\
4 {_—9 A r(?pvesente un nombre entier &ﬂ @2 w_z 9

ifférent.

Le code correspond au nombre total
de sapins, de boules et de cadeauux

i présents dans la grille.
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Oups, le Péve Noél ajeté la liste des cadeaux de Noé¢l. 1[ ['a confondue
» avec la liste des invités & son propre anniversaire.

< Heureusement, les [utins font toujours des sauvegardes de toutes les listes
; sur ['ordinateur. Mais quel est donc le mot de passe de son ordinateur?
1l ne s'en souvient Jjamais.

Si tu multiplies le mot
de passe de ['ordinateur
par 3 et que tu y ajoutes
200, h,t obtiens 569.

569 - 200 = 369
369 :3=123

Quelle est la valewr du mot SAPINS?

Chaque lettre correspond & un nombre.
Pour connaitre la vaﬁew d'unmot, il suﬁ‘lt d'additonner la valewr
de chacune des lettres qui le composent.

Exemple: TU  T=3 U=4 alorsTU=3+4=7

PR

SALLE = 82
LE-30 NOEL=6o
SEL=45 AILE=

PAIN = 82
SAPINS=?

A
r

s=15
E=13
L=17
o=14
A=20
N=16
1=28
P=18
SAPINS =112

Lorsqu'il emprunte le chemin rouge pour faire sa tournée et revenir chez lui, le Pere Noél parcourt
48 624 km.

Lor: squ [l pre de [L’ C!’lemh‘l rouge pour [i\'r@]' IES Cﬁ({eal{x el revient par [E CLICW[(VI b[eu, |l pi\YCOL(V'(
48269 k.

Combien de kilometres pan arcourrait-il s'il memntalt le chemin bleu a 'aller et au retour?

Chemin rouge = 24 312 km
Code = Aller-retour sur le chemmvoft - Aller- )e ow chumn blew=?

Chemin bleu= 48 269 - 24 312 =
Code =48 624 - 47 914=710



Chaque année, la Meére Noél consomme 10 papillotes, le soir de Noél.
- Le renne en consomme 4 de moins que la Mere Noél. C'est le
__double de ce que consomme le bonhomme de neige.

Le lutin consomme seulement lamoitié de ce que consomme

la Méve Noél.

C'est 4 de moins que ce que consomme le Pére Noél.
‘C@e“e est la consommation de papillotes

pour chacun 0[ eux7

Remplis chaque grille avec les chiffres manquants de chaque zone
de couleur. Une zone de deux cases contient les chiffres 1 et 2.
7/~ Une zone de trois cases contient les chiffres1, 2 et 3. Et ainsi de suite!

Code: 41 2 1 4
4 3

Attention: Un chiffre ne touche jamais un méme chiffre,
diagonale y compris.

Comp[éte ce carré magique de maniére  ce que la somme des
' nombres de chaque ligne et de chaque colonne soit égale & m.
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Le nouveau code est 611



Tornade, l'un des rennes du Pére Noél est malade.
Les lutins lui préparent une potion & base de:
-1 litre d'inﬁAsion de lichen

- 45 dL de séve de sapin

- 449 cL de sivop d'érable. %

- B
» &

Quelle quantité de potion les

lutins obtiennent-ils (en cL)?

Trouve & quel chiffre correspond
chaque jouet sachant que:

() @D ()
- c'est une addition sans retenue, + , 1 r'H-\3 ~ 1
‘B A .
§ \, ()
* A2 1 g 1
‘et que seuls les chiﬂ‘res 1,2,3,/6 A £
‘ &b o #8653

et 9 sont utilisés.
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Ce matin, les lutins ont réalisé un carré magique pour le Pére Noél mais
ce dernier n'est pas trés en forme. Aide-le & le compléter.
La somme de chaque ligne et de chaque colonne doit étre égale a 110.
26 33 10 17 24
32 14 16 23 25
£ . i3 15 22 29 il
19 21 28 30 12

20 27 34 L] 18

Dans l'atelier du Pére Noél, la tradition veut que
les 25 lutins s'offrent mutuellement des cadeau,

o
ﬁ_@ ) le soir de Noél. -
A Chacun offre donc un cadeau P _

A tous les autres.
Combien de cadeaux cela
représente-t- il en tout?

>

Ensuite, additionne tous les nombres que tu as trouvés

pour obtenir le code secret du jour.




